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Partie A — Littérature

I - Trouvez la bonne réponse:

131- Dans quelle révision de son dictionnaire, L’Académie a donné satisfaction a un
puissant mouvement d’opinion en généralisant I’usage des accents?
1) La révision de 1860 2) La révision de 1809
3) La révision de 1740 4) Larévision de 1762

132- Quel systéme comprend I’ensemble des formes diverses que prennent les mots quand
on leur ajoute les marques grammaticales?
1) Systeme syntaxique 2) Systeme phonologique
3) Systéme sémantique 4) Systéme morphologique

133- Quand P’association entre le signifi¢ et le signifiant est fondée sur une relation
matérielle, ce signe représente:

1) un indice 2) un signe artificiel
3) une icone 4) un signe naturel

134- Quelle séquence des syllabes décrit le mot ""bicyclette'?

1) CCVC-CV-CV 2) CV-CCV-CCVC

3) CV-CCVC-CV 4) CV-CV-CCVC
135- Quel item ne constitue pas un élément prosodique?

1) L’accent 2) Le rythme

3) La durée 4) L’intonation

IT - Complétez le texte suivant a ’aide des réponses proposées:

A la différence de la nouvelle, le conte comporte une trés grande quantité

.................... (136), s’étend dans I’espace et le temps, mais se distingue du roman,
car il schématise les événements et les raméne a leur signification ....................
(137) sans chercher a les faire exister réellement pour le lecteur par I’abondance
.................... (138). Le conte fait aussi bien appel aux ressources de la poésie,
iSSUe ..iiiviiiiiiiiinnnn (139), qu’a celle du comique. Méme s’il fournit parfois des
détails précis pour accentuer I’humour ou donner I’impression de la logique du réve
et de I’absurde, il recourt trés rarement .................... (140).
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136-
1) de personnages 2) d’informations spatio-temporelles
3) d’aventures 4) d’expressions idiomatiques
137-
1) symbolique 2) littérale
3) rationnelle 4) réelle
138-
1) des objets 2) des détails
3) des choses 4) des ¢éléments
139-
1) du merveilleux et du fantastique 2) du traditionnel et du quotidien
3) de la prosaique et de I’exécrable 4) de I’ordinaire et de I’absurde
140-

1) aux caricatures de ’homme

2) aux symboles philosophiques

3) au lyrisme et I’analyse psychologique

4) aux créations poétiques €voquant nos désirs de perfection

Partie B - Grammaire

I - Cochez la bonne réponse:

141- S’il se confirmait que je .......ccoeeveeneenn plus la confiance de la direction, je
1) n’aie / démissionnerais 2) n’ai / démissionnerais
3) n’en ai / démissionnerai 4) n’avais / démissionnerai
142- Je me sens responsable des fautes que .................... commettre.
1) je me suis laissées 2) j’ai laissées
3) je me suis laissé 4) j’ai laissé
143- Pour ce poste, ccceeeevrinrnnnn quelqu’un de jeune.
1) il vaut mieux recruter 2) il faudrait recruter mieux
3) il faut mieux recruter 4) il vaudrait recruter mieux
144- Aprés que le soleil .................... couché, nous rentrons au camp sans tarder.
1) fut 2) s’est
3) fat 4) soit
145- J’assume des fonctions de directeur financier, bien que .................... le titre.
1) je n’aie pas 2)j’en ai pas
3)jen’en ai pas 4) je n’en aie pas

TOURNEZ LA PAGE S.V.P

Cund (9 T (2 Solw 09 90 5559 (g0 3T WMDY g LS (0 ST



ST 99031 (e Sl g (o fCund (5O &1 (2

ONONOLUORORO

146- Trouvez PINTRUS.
1) Est-ce que le stagiaire est-il autonome?
2) Est-ce que le stagiaire est autonome?
3) Est-il autonome, le stagiaire?
4) Le stagiaire est-il autonome?

147- Je vais au bureau a pied .........cc.ceueen. de chaque semaine.
1) les mardis et jeudis 2) les mardi et jeudis
3) les mardi et jeudi 4) les mardis et jeudi
148- A la sortie du métro, les usagers .................... ca et la.
1) s’égaillissent 2) s’égailent
3) s’égaillent 4) s’égaient
149- Les hommes qui ....cccevvevinnnnne a la téte de Pentreprise étaient .................... de
valeur.
1) s’étaient succédé / tout 2) se sont succédé / tous
3) s’étaient succédés / tous 4) se sont succédés / tout

Partie C — Vocabulaire

Remplacez les points de suspension par un des mots proposés:

150- Arraisonner une personne signifie .............oouee. .
1) imputer a quelqu’un un défaut 2) proposer ses raisons a une personne
3) citer une personne en justice 4) I’arréter pour la questionner

151- Comment qualifie-t-on une personne qui ne se décide pas a agir?
1) Velléitaire 2) Vénale
3) Vénéneux 4) Versatile

152- Quel est le synonyme du mot corroborer?

1) Infirmer 2) Démentir
3) Affirmer 4) Confirmer
153- Epuisé, il S’est 1aissé€ ..oovvnnvinnnnnnnnns dans un fauteuil.
1) déchoir 2) choir
3) redéchoir 4) échoir
154- Lueviviniiinnninnnens désigne tout instrument de communication linguistique utilisé par
une comunauté: langue, dialecte, patois.
1) idiosyncrasie 2) idéogramme
3) idiome 4) idotisme
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155- Pour établir un budget, il est important de faire ses ...........ccouueee. .
1) comptes 2) comptoirs
3) contes 4) comtes

156- En cas d’orage violent, on dit qu’il pleut a .................... .
1) saut 2) sceaux
3) sot 4) seaux

Partie D — Compréhension de texte

Lisez le texte suivant et répondez aux questions 157 a 160.

Le soleil donnait a plomb sur nos antipodes et ne prétait a sa sceur qu’autant de lumiére
qu’il lui en fallait pour se conduire dans une nuit fort obscure. Le silence régnait sur toute
la terre, si ce n’était dans les lieux ou se rencontraient des grillons, des hiboux et des
donneurs de sérénades. Enfin, tout dormait dans la nature, ou du moins tout devait dormir,
a la réserve de quelques poétes qui avaient dans la téte des vers difficiles a tourner, de
quelques malheureux amants, de ceux qu’on appelle Aames damnées, et de tous les animaux,
tant raisonnables que brutes, qui, cette nuit-1a, avaient quelque chose a faire.

157- Que signifie la locution «a plomb» souligné dans I’extrait ci-dessus?

1) Horizontalement 2) Impitoyablement
3) A la verticale 4) A pic
158- Quelle atmosphére se dégage du texte?
1) Fantastique 2) Tragique
3) Exotérique 4) Funeste

159- Dans la premiére phrase, le soleil est taxé .................... .
1) d’intimité 2) de clarté
3) de lucidité 4) d’avarice

160- Qui sont les «<ames damnées» souligné dans I’extrait ci-dessus?
1) Les gens qui sont dévoués de fagon aveugle jusqu’a exécuter tous les désirs de
leur bien-aimé.
2) Les misérables qui endurent de grandes souffrances comme les damnés.
3) Les personnes dont I’ame est promise aux peines de 1’enfer.
4) Les personnes mauvaises et méchantes.

FIN DE LA SECTION 5
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